
Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

opět nás přibylo a k 1. lednu je nás 4 609.  
Prvním občánkem Vendryně je letos Adrian Bocek, kterého 
vítám a přeji mu pohodovou cestu životem. 

Bezplatná právní poradna - 

opět v zasedací místnosti OÚ


3. dubna, 15. května a 

5. června vždy od 15.00 hod.

I / 2023
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Jako každoročně nás po zvládnuté zimní údržbě 
čekají opravy zničených obecních i krajských cest. 
V průběhu zimy se ztratila nevzhledná alej podél 
stavby cyklostezky a my jen čekáme na vyhovující 
počasí, abychom toto dílo mohli dokončit. 


V médiích jste jistě zaznamenali, že Správa želez-
nic začala ve spolupráci s Magistrátem města Třin-
ce řešit přestupky na železničním přejezdu u hotelu 
Vitality. Opravdu si dávejte pozor, protože sankce 
za jízdu na červenou jsou odstrašující. 


V letošním roce stejně jako ve většině okolních 
obcí přecházíme na vlastnický systém popelových 
nádob do vašich domácností. Připravili jsme pro vás 
jednoduchou a cenově výhodnou nabídku ze spo-
lečnosti SMOLO CZ, kterou můžete využít. Po více 
než deseti letech se zvyšuje i cena za svoz komu-
nálního odpadu pro všechny na 700,- Kč za rok. Aby 
všechny služby odpadového hospodářství byly 
zachovány a mohly komfortně a bezproblémově 
fungovat, musí doplatit obec ještě na každého 
občana přibližně tisíc korun za rok. I letos bude 
probíhat od konce dubna do začátku listopadu svoz 
bioodpadu, cena se nemění. V loňském roce, 
prvním od zavedení, bylo odvezeno neuvěřitelných 
150 tun, za což všem, kteří se zapojili, moc děkuji. 
Tuto službu si můžete i nadále objednat na našich 
webových stránkách nebo na pokladně OÚ. 


Pokud jste cílovou skupinou – senioři nebo 
nízkopříjmová domácnost – tak zvažte možnost 
získání dotace až ve výši 150 000,- Kč v programu 
Nová zelená úsporám light, kterou vám zdarma 
zpracuje MAS Jablunkovsko se sídlem v Bystřici. 
Podrobnější info najdete na straně 5.


V plánu na tento rok máme obměnu komunální 
techniky a největší investice půjdou do školství.


Užijte si jaro a přeji vám krásné Velikonoce.

Raimund Sikora 

starosta obce
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Blahopřejeme - Składamy życzenia

Srdečně blahopřejeme našim občanům, 


kteří se v minulých měsících 

dožili životního jubilea


listopad 2022

Drobiszová Marie	 	 	 80 let

Kempná Eliška	 	  	 	 	 80 let

Nogová Helga		 	  	 	 	 80 let

Wojnar Jindřich	 	  	 	 80 let

Šimovcová Emilie	 	  	 85 let

Cienciala Jan	 	 	  	 	 	 90 let

Czyžová Anna 	 	  	 	 	 91 let 	 

Krzyžánková Františka	 94 let

Siedlaczek Tadeáš         96 let	 	  	 	 	 


prosinec 2022

Sabelová Marie 	          	80 let

Sikorová Irena              	80 let

Pietroňcová Danuta  	 85 let

Cienciala Jan 		              93 let

Foldynová Lydie    		  	 94 let


leden 2023

Ciencialová Marie       	 80 let

Hoďa Anton		 	   		 	 	 80 let

Walková Božena  	      	80 let

Drózd Bohuslav 	     	   	85 let

Macura Jan Henryk     	 85 let

Petrikovič Jan 	 	   		 	 91 let

Zientek Vladislav		  	 	 92 let

Přejeme poklidné prožití velikonočních 
svátků, dny zalité sluncem  

a hodně sil po celý rok.

kolektiv OÚ Vendryně

První občánek Vendryně v letošním roce je 
Adrian Bocek. Narodil se 7. ledna před půlnocí s 

mírami 49 cm a 2880 g. Rodičům srdečně 
gratulujeme a chlapečkovi přejeme hodně zdraví 

a mnoho úsměvů.
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Slovo místostarosty

Milí spoluobčané,

čas letí jako voda, nedávno jsme vítali nový rok a pomalu se nám probouzí jaro.

Jsem rád, že se nám podařilo zvládnout zimní údržbu, kterou na katastru naší obce měly na starost firmy 

Josef Marosz, Jan Koždoň, Netis a Smolo. V neposlední řadě se o odklízení sněhu z chodníků, autobusových 
zastávek atd. starala naše technická četa. Všem vyjmenovaným bych chtěl touto cestou poděkovat za obě-
tavou práci, kterou mnohdy museli vykonávat v noci nebo brzy ráno, abychom se ráno mohli dopravit do 
práce nebo do školy. 


V průběhu zimy Místní Skupina PZKO požádala stavební úřad v Třinci o vydání kolaudačního rozhodnutí  
o povolení užívání částečně zrekonstruovaného Kulturního domu Czytelnia. Kolaudace proběhla úspěšně a 
po více jak půl roce jsme opět zde mohli otevřít i restauraci. Součástí 1. etapy rekonstrukce mělo být také 
zateplení obvodového zdiva, které musíme dle stavebního úřadu dokončit letos do 31. října.


Proběhla tady úspěšně plesová sezóna, kde každý týden od počátku ledna do 18. února proběhl nějaký ples. 
Obě naše školy, hasiči, myslivci a další mohli v tomto roce naštěstí bez koronavirových opatření využít 
prostor Czytelni k tanečním radovánkám, a to mě těší.


Na zakończenie chciałbym wszystkim pożyczyć słonecznych dni wiosennych, by zakwitłe przebiśniegi 
rozjaśniły uśmiech na naszych twarzach. Przesyłam trochę dobrego nastroju, wiosenne życzenia zdrowia i 
spokoju.


Ivo Goryl 
místostarosta obce
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Letošní výtěžek sbírky byl re-
kordní. Děkuji všem dárcům i 
koledníkům, že jste pomohli 
dobré věci. Celkové výsledky 
sbírky v regionu a další infor-
mace najdete na stránce 
www.trinec.charita.cz


Jana Chlebková,  
koordinátorka sbírky pro Vendryni
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Senioři, pojeďte s námi  
do Velkých Losin


Sociální komise pro seniory v letošním roce orga-
nizuje dva celodenní zájezdy. První se uskuteční v 
pátek 19. května, kdy společně navštívíme Velké 
Losiny, které se nacházejí v podhůří Jeseníků. 


Součástí programu bude společná exkurze v Pa-
pírnách na výrobu ručního papíru a následovat 
bude individuální program s možností prohlídky 
renesančního zámku, parku a okolí, nebo můžete 
navštívit termální park Termály Losiny, který se 
nachází v areálu lázeňského parku. Termální park 
disponuje devíti vnitřními a venkovními bazény, 
vodními atrakcemi, saunami, masážemi a restau-
rací. Nezapomeňte plavky s sebou!!!


Cena zájezdu je 200,- Kč na osobu, odjezd v 6.45 
od DPS na Zaolší a v 7.00 od Motorestu Rosea na 
Čornovském. Předpokládaný návrat do 19.00 hod. 
Přihlásit se můžete osobně na sekretariátu OÚ 
Vendryně nebo telefonicky na tel. č. 558 554 125, 
případně na e-mailu p.polecova@vendryne.cz.  
Platbu je nutné uhradit na sekretariátu OÚ do 17. 
května. Pokud máte zájem, neváhejte a přihlaste se 
co nejdříve. 


Druhý zájezd je naplánován na měsíc září, bližší 
informace uvedeme v letním vydání novin.


Pavlína Polečová 
 referent sekretariátu a soc. věcí
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Setkání s obyvateli Domu  
s pečovatelskou službou


První číslo letošních Vendryňských novin nás infor-
muje o tom, co už v prvních měsících roku proběhlo a 
co nás čeká.


Já, jako členka Sociální komise, chci ještě vzpome-
nout na loňské adventní setkání s obyvateli DPS za 
účasti starosty a místostarosty obce.


Po dvouletém omezování se uskutečnilo i se spo-
lečnou předvánoční večeří a vším ostatním, co k ní 
patří. Spokojení a dobře naladění obyvatelé, vůně 
cukroví, ovoce, rozsvícená světla vánočního stromu, 
hořící svíce a koledy vytvořily nadcházející vánoční 
atmosféru. Starosta a místostarosta, mimo vyjádře-
ných přání radostných Vánoc a všeho nejlepšího v 
novém roce, informovali o tom, co se v obci vykonalo 
a co se plánuje. Odpovídali na otázky a také o humor 
nebyla nouze. Postupně jsme odcházeli, ale obyva-
telé zůstali a dobře se bavili.


Kdo ale bohužel chyběl, byla vedoucí DPS a zároveň 
předsedkyně Sociální komise paní Jiřina Motyková, 
která byla nemocná.


Velké poděkování za celou přípravu patří pečova-
telkám, paní Žofii Niemcové (Maroszové) a Lucii 
Steblové, za jejich velké srdce a obětavost.


Danuše Hartmanová 
 členka sociální komise

mailto:p.polecova@vendryne.cz
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Dotace vám pomůže šetřit 
energie


Ministerstvo životního prostředí a Státní fond 
životního prostředí ve spolupráci s Ministerstvem 
práce a sociálních věcí připravili program Nová 
zelená úsporám Light.


Program je určen pro jednoduchá opatření přiná-
šející úspory energií nejvíce zranitelným skupinám 
obyvatel – seniorům, osobám pobírajícím invalidní 
důchod 3. stupně a domácnostem s nárokem na 
příspěvek na bydlení (typicky mladá rodina s dětmi 
bydlící v rodinném domě). 


Pro získání dotace je podmínkou, že žadatel a  
členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání 
žádosti o dotaci starobní důchod nebo invalidní 
důchod 3. stupně, nebo v období mezi 12. 9. 2022 a 
dnem podání žádosti pobírali příspěvek na bydlení.


 Dotaci můžete využít na:  
-          zateplení fasády 
-          zateplení stropu 
-          výměnu oken 
-          zateplení střechy 
-          zateplení podlahy 
-          výměnu vchodových dveří. 


 Místní akční skupiny (MAS) zdarma pomůžou 
žadatelům s posudkem, žádostí o dotaci i jejím 
vyúčtováním. 

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

I v letošním roce se bude svážet bioodpad

V roce 2023 se uskuteční celkem 15 svozů. Začínat se bude 27. dubna a poslední 15. svoz proběhne 9. listo-

padu. Občanům, kteří se do systému zapojili již v roce 2022, se bude bioodpad svážet i letos. Ale stále se 
můžete do systému zapojit.


Svoz biologického odpadu v zástavbách rodinných domů je prováděn po předchozím objednání služby u 
obecního úřadu. Učinit tak můžete formou on-line objednávky biopopelnice přes webové stránky obce v 
záložce Obec – Informace pro občany – Odpady – Objednávka BIO popelnice, nebo vyplníte formulář 
objednávky na pokladně  obecního úřadu v úřední dny – pondělí a středa u J. Bielanové, tel. 558 554 140,  
e-mail: j.bielanova@vendryne.cz.


Odpad v hnědých nádobách o objemu 240 litrů, které  jsou zájemcům zapůjčeny zdarma, tak nekončí na 
skládce, ale je zpracován v kompostárně za mnohem nižší náklady ve srovnání s poplatky za skládkování. 
Dalším přínosem je úbytek odpadu v často přeplňovaných nádobách na směsný odpad. 


Děkujeme, že třídíte odpad a pomáháte tak obci splnit podmínky nového zákona o odpadech a udržet co 
nejnižší náklady na odpadové hospodářství.


Jolana Bielanová 
referát místních poplatků 

mailto:j.bielanova@vendryne.cz
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Informace  
pro poplatníky


Poplatek za odpady 

Sazba poplatku za odpady za rok 2023 je 

pro všechny občany stejná a činí 700,- Kč  
za 1 osobu a kalendářní rok.


  Platbu je možno provádět na pokladně 
obecního úřadu (možnost platby kartou) v 
úřední dny pondělí a středu 8.00 - 12.00 a 
12.30 - 16.30 hod. nebo převodem na účet  
č. 19-3840390287/0100 s uvedením správ-
ného variabilního symbolu, který se nemění 
a je stejný jako v minulém roce. 


Splatnost poplatku za odpady je do 30. 4. 
roční sazba nebo 1. pololetí daného roku a 
do 31. 10. za 2. pololetí daného roku.


Poplatek ze psů je splatný k 31. 5. a plat-
bu je možno provádět rovněž na pokladně 
OÚ nebo na stejný účet  jako poplatek  za  
odpady, tj. 19-3840390287/0100 s uvedením 
správného variabilního symbolu, který se 
rovněž nemění.

Částku k úhradě i variabilní symboly u 

obou poplatků si můžete ověřit u správce 
poplatku J. Bielanové na tel. 558 554 140 
nebo e-mailu j.bielanova@vendryne.cz


Na stočné se nadále budou posílat 
složenky. 

Poplatek z pobytu  - tento místní poplatek je v obci zaveden od roku 2020. Poplatek z pobytu je povinen 
platit každý, kdo poskytuje ubytování za úplatu po dobu nejvýše 60 dnů osobám nepřihlášeným v obci. 
Plátcem je tedy poskytovatel úplatného pobytu, který je povinen podat ohlášení (zaregistrovat se) správci 
poplatku do 15 dnů od zahájení činnosti tj. poskytování úplatného pobytu – nezáleží, zda v hotelu, 
penzionu, ubytovně, rodinném domě, bytě apod. 


Bližší informace u správce poplatku J. Bielanová, tel. 558 554 140, e-mail – j.bielanova@vendryne.cz a na 
stránkách obce v sekci Vyhlášky a nařízení.


Ohlašovací povinnost

Upozorňujeme rovněž na dodržování ohlašovací povinnosti, která je dána zákonem (konkrétně § 14a  

zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích) a podrobně upravena v platných obecně závazných vyhláš-
kách. V praxi to znamená, že vznik i zánik  poplatkové povinnosti (např. nabytí/uhynutí psa, změna počtu 
osob přihlášených k trvalému pobytu) i každou změnu je poplatník povinen ve stanovené lhůtě nahlásit 
správci poplatků. U poplatku ze psů je to do 30 dnů u poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
do 15 dnů.


Jolana Bielanová 
referát místních poplatků

mailto:j.bielanova@vendryne.cz
mailto:j.bielanova@vendryne.cz
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Kam se žárovkou, když dosvítí?

Většina z nás musí občas řešit, co se žárovkou, která najednou dosvítila. Vysloužilé žárovky, zářivky a 

výbojky totiž nepatří do popelnice na směsný odpad, kde z některých z nich mohou při rozbití unikat 
nebezpečné látky. 


V průměrné domácnosti se nachází přibližně 14 světelných zdrojů. V posledních letech postupně přechá-
zíme na ekonomicky a ekologicky šetrnější druhy. Podle místnosti a svých preferencí volíme kompaktní a 
lineární zářivky nebo čím dál častěji LED žárovky. Vybíráme různou intenzitu a charakter světla – výběr 
moderních světelných zdrojů je opravdu pestrý. 


Má to ale jeden háček: pokud taková žárovka dosvítí, nesmí skončit v běžném koši. Důvodem jsou druhot-
né suroviny, které lze díky recyklaci znovu využít. Navíc zářivky (trubicové i kompaktní) obsahují malé 
množství jedovaté rtuti, kterou je třeba odborně zpracovat. Při špatném či neodborném zacházení a ve 
vyšších koncentracích může rtuť ohrozit lidské zdraví a životní prostředí. Nejjednodušší je vzít jakoukoliv 
vysloužilou žárovku a odevzdat ji v obchodě při nákupu nové. 


Další možnost, jak správně naložit s nefunkčním světelným zdrojem, je odevzdat ho ve  sběrném místě u 
Staré školy čp. 195 (pod kostelem) každé pondělí od 8-12 hod. a každou středu od 12-16 hod. Obsluha sběr-
ného místa ho od Vás zdarma převezme a uloží do speciální sběrné nádoby, aby nedošlo k jeho rozbití. 
Zpětný odběr veškerých světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naši obec zajišťuje kolektivní systém 
EKOLAMP, který dodává sběrné nádoby a plně hradí také veškeré náklady na přepravu a recyklaci odevzda-
ného elektroodpadu. Díky EKOLAMPu ušetříme z obecního rozpočtu část prostředků, které bychom jinak 
museli použít na ekologickou likvidaci nebezpečného odpadu. 


Menší nepohodlí spojené se správnou likvidací žárovky, fénu, vysavače či jiného elektrozařízení nám 
vynahradí vědomí, že společně přispíváme k ochraně životního prostředí okolo nás. 


Více se o nakládání s nefunkčními elektrozařízeními a dalších aktivitách společnosti EKOLAMP dočtete na 
www.ekolamp.cz.
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Přijďte si s pejskem  
pro očkování


Obecní úřad Vendryně, referát Životního prostředí 
a zemědělství, a Veterinární ošetřovna v Třinci upo-
zorňují všechny chovatele psů, že dne 18. května 
se koná povinné očkování psů proti vzteklině na níže 
uvedených místech svodů:


7.00 hod.	 Vendryně - p. Trombik  čp. 38

7.30 hod.	 Ves - Konečná - autobusová zastávka

7.45 hod.	 Gornionka - obchod

8.00 hod.	 Vápenka - točna

8.15 hod.	 Czytelnia

8.30 hod.	 	 Gorki – „U Kříže“	

8.45 hod. 	 	 Čornovské - motorest Rosea

10.15 hod.	  	Bystřické Zadky - křiž. „U Majky“

10.45 hod.		 Trafo – bývalá hospoda „Na Růžku“

11.15 hod.		 Záolší - DPS 

Toto očkování je povinné dle zákona č. 166/99 Sb. o veterinární péči § 4 písm. f). Všichni psi starší 3 měsíců 
musí být 1x ročně očkováni vakcínou proti vzteklině. Vakcinaci bude provádět privátní veterinární lékař.  


Očkování je zpoplatněné, sazba za jednoho psa činí 150,- Kč. Chovatelé při očkování předloží očkovací 
průkaz k potvrzení vakcinace, za vystavení nového očkovacího průkazu bude účtován poplatek 10,- Kč.


Dále požadujeme, aby pes byl opatřen náhubkem a předveden v doprovodu dospělé osoby, která zajistí 
jeho bezpečné držení. 


za veterinární ošetřovnu MVDr. Marek Zdráhal, Jablunkovská 172, Třinec                                  
za Obecní úřad Vendryně Renata Martynková, referát ŽPaZ


                                                   	 


http://www.ekolamp.cz
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Pustý ostrov Titikaka opět 
ožije dětským smíchem


	 

Obec Vendryně se ve spolupráci se ZŠ Vendryně 

opět rozhodla zorganizovat letní tábor pro děti 
TITIKAKA. 


Tábor je určen pro vendryňské děti ve věku 4 – 10 
let a bude se konat ve 2 turnusech => 17. - 21. 7. a 
24. - 28. 7. denně od 8.00 do 16.00 hod. Maximální 
kapacita každého turnusu je omezena. 


Odborný dozor na táboře zajistí zkušení pedago-
gové ZŠ Vendryně a bude sportovně – poznávací. 
Děti se můžou těšit na sportovní hry, poznávání 
vendryňské přírody atd. V případě nepříznivého 
počasí budou děti trávit čas v budově ZŠ (tělocvič-
na, výtvarna atd.). 


Cena za 1 dítě/ turnus byla stanovena ve výši  
2 200,- Kč, celodenní strava a pitný režim budou 
zajištěny. 


Přihlášky na příměstský tábor se budou přijímat 
od pondělí 3. dubna. Další informace a přihlášky 
budou zveřejněny na webových stránkách obce 
www.vendryne.cz a také v mateřských a základních 
školách ve Vendryni.


Kateřina Nezvalová
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Proběhne zápis 

k základní školní docházce


 
Zápis dětí narozených v termínu  
od 1. září 2016 do 31. srpna 2017  

proběhne ve dnech 11. a 12. dubna 2023.


 Pro zápis k základní školní docházce bude vyu-
žit systém elektronické registrace k zápisu. Apli-
kace elektronického přihlášení  a výběru termínu 
osobní návštěvy školy bude spuštěna 20. března 
na web. stránkách školy www.zsvendryne.cz


V rámci elektronického přihlášení provedete 
zároveň e-registraci, při které vám budou sděleny 
všechny podrobnosti týkající se odevzdání žádos-
ti o přijetí k základní školní docházce a případ-
ného odkladu školní docházky. 


Pořadí při elektronické registraci není kritériem 
pro přijetí žáka. Registrace nám jen usnadní 
administrativu a zároveň vygeneruje registrační 
číslo pro zveřejnění v seznamu přijatých žáků. 


Kritéria pro přijetí a další podrobnosti najdete 
na výše zmíněných webových stránkách.


Mgr. Bohuslava Burá  
ředitelka školy

Knihobudky

Čteme rádi! Proto jsme 

se rozhodli podpořit čte-
nářství (v návaznosti na 
vizi naší školy) novým 
projektem. Umístili jsme 
do spojovací chodby tzv. 
KNIHOBUDKY, aby nám 
byly knihy přístupné i  
v době mimo výuku. 

Vernisáž žákovských prací

Krásná, originální vernisáž obrazů našich žáků 

s názvem Příběhy v obrazech proběhla na konci 
listopadu v kinoGALERII a byla opravdu velkým 
zážitkem. 


Součástí vernisáže byla také dražba vybraných 
obrazů žáků a výtěžek putoval do školy na rekon-
strukci výtvarné učebny a nákup materiálů pro 
další tvorbu. Vernisáž připravovala s dětmi Mgr. 
Lucie Bocková (na fotografii úplně vpravo).

Pravidla KNIHOBUDKY jsou jednoduchá: knihu 
může přinést kdokoliv, každý si může knihu půj-
čit domů a přečíst. Ke knihám se chováme ohle-
duplně, tak jako doma ve své knihovně. 


Podpořit tento nápad hezkou knihou může 
kdokoliv, komu se tento nápad líbí. 


Za případné dary děkujeme.

Školní střípky

http://www.vendryne.cz
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Sportovní soutěže

Ve škole se nejen sedí v lavicích,vzdělává se a po-

siluje mozek a paměť, ale také se sportuje a tuží 
tělo. Svědčí o tom mnohé turnaje a soutěže. 

Žáci se měli možnost zapojit do turnaje ve volej-

bale,  kdy se zúčastnili 46. ročníku volejbalového 
turnaje smíšených družstev "O pohár 17. listopadu" 
a obsadili 4. místo.


Také měli příležitost ukázat svůj um v turnaji ve 
florbale, stolním tenise nebo skoku vysokém. Tam 
dokonce postoupili do další soutěže a v moravském 
finále skončili na krásném 3. místě!


Další sportovní vyžití proběhlo jedno pondělní 
ráno, kdy se konal Běh do schodů. Ve sklepních 
prostorách se odehrál začátek tohoto štafetového 
závodu. Úkolem bylo vytvořit za třídu šestičlenné 
družstvo v čele s pedagogem a do cíle překonat 69 
schodů. Celkem se zapojilo 7 družstev. 


Pokud píšeme o sportu, nesmíme zapomenout na 
lyžařský kurz pro žáky 2. stupně, který se konal na 
konci ledna. Žáci trénovali lyžařské dovednosti na 
svahu na Severce, kde společně strávili týden. Lyžo-
vání se věnovaly také děti ze školní družiny, které 
jezdily v odpoledních hodinách do Bukovce do 
lyžařské školy.


Všem účastníkům různých sportovních aktivit 
děkujeme a vítězům soutěží gratulujeme. 


Sportu zdar!

školní články připravila 

Simona Lačíková
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Ples SRPŠ při ZŠ a MŠ Vendryně

Školní ples konaný 4. února si nenechalo ujít na 

180 tancechtivých návštěvníků. Večer zahájily svým 
vystoupením slečny ze školního tanečního kroužku 
pod vedením p. Ciencialové. 


Dalším krásným zážitkem bylo vystoupení dnes 
již bývalých žáků naší školy. Eva Glatzová a Ondřej 
Honěk, kteří mají vytancovanou třídu C v latině a 
standardu, nám ukázali, jak nádherně mohou tyto 
tance vypadat.


Ples nám zpříjemnila bohatá tombola s více než 
80 cenami, za což vděčíme všem našim sponzorům. 
Poděkování však patří především členům SRPŠ a 
ochotným rodičům, kteří s nadšením vypomáhali 
při přípravě plesu a každoročně se podílí na jeho 
organizaci. 


Poslední díky pak patří vám všem, kteří jste si za-
koupili vstupenku a na ples přišli. Jelikož veškerý 
výtěžek z plesu slouží k financování školních akti-
vit pro naše děti (kurz plavání, divadlo, exkurze či 
lyžařský výcvik), a to stojí za to! 


Plesem ale práce v SRPŠ nekončí. Jen co skončila 
plesová sezóna, je opět čas ponořit se do plánování 
další oblíbené akce – Radovánek, které se uskuteční 
24. června a jste na ně srdečně zváni.


Gabriela Dyworová 
předsedkyně SRPŠ

Vánoční laťka

Volejbalový turnaj

 
Běh do schodů
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Migawki z PSP im. Wisławy Szymborskiej  
w Wędryni 


Beskidzka  Narta

18 lutego 2023 roku została zorganizowana po raz 

dwudziesty piąty Beskidzka Narta. Organizatorem 
był urząd gminy w Mostach koło Jabłonkowa. Za-
wody przebiegły w ośrodku Ski Mosty. 


Współzawodniczono w slalomie,  snowboardzie i  
biegach narciarskich. Długość tras biegowych 
wynosiła w tym roku 800 metrów dla niższego 
stopnia i około 1600 metrów dla stopnia wyższego.  
Podobnie jak w latach poprzednich na startach 
poszczególnych tras nie zabrakło uczniów  Polskiej 
Szkoły Podstawowej im. Wisławy Szymborskiej w 
Wędryni. Nasza ekipa liczyła 16 uczniów i nieźle się 
popisali: 3x srebro, 2x brąz, nie wspominając o 
następnych świetnych wynikach naszych narciarzy.


slalomistki na podium: 
 srebro – T. Kraina,  brąz – L. Kukuczka.

Medale zdobyli:  Krystyna Kraina – slalom, brąz 
(2. klasa), Tereza Kraina – slalom, srebro (4. 
klasa), Lucyna Kukuczka – slalom, brąz ( 4. klasa), 
Alicja Szotkowska – biegi, srebro (9. klasa), Tola 
Tomanek – snowboard, srebro (5. klasa). Na złoty 
medal spi-sali się wszyscy stając do walki w 
strugach deszczu. Nasza szkoła zajęła 4. miejsce 
spośród 13. startujących w zawodach szkół.

Trening biegaczy przed Zjazdem Gwiaździstym

W wtorek 21. 2. przebiegł pierwszy trening biegów 

na Kubalonce. Na trening wyjechaliśmy autobusem 
razem z bystrzycką podstawówką. Na miejscu już nas 
oczekiwała pani nauczycielka, Dorota Zogata, która 
przebywa obecnie na urlopie macierzyńskim. Bardzo 
nam pomogła, zwłaszcza z serwisem biegówek i sa-
mym treningiem biegaczy. 


W treningu wzięło udział 14 uczniów. Chociaż 
pogoda nie sprzyjała, to dzieci bardzo fajnie potre-
nowały i dobrze się przygotowały, ponieważ Zjazd 
Gwiaździsty odbędzie się w tym samym ośrodku.


Sukcesy recytatorów w Celostátní přehlídce 
dětských recitátorů 2022/2023


Wielkim sukcesem zakończył się udział uczniów 
naszej szkoły w eliminacjach konkursu, zorganizo-
wanych przez Dom Dzieci I Młodzieży w Trzyńcu. 


Eliminacje obwodowe miały miejsce 22 lutego i  
aż czterem recytatorom udało się zająć 1. miejsce  
w swojej kategorii. Chodzi o Ellen Trávniček, Jakuba 
Všianskiego, Agnieszkę Bureš i Annę Cienciała. 
Kolejne 3 recytatorki: Zofia Bystroň, Teresa Kaszper 
i Alicja Szotkowska zajęły miejsce 3.
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Czas zimowy u Wędrowniczków

Grudzień jest dla dzieci czasem wyjątkowym, 

pełnym niespodzianek, spełniania marzeń i szcze-
gólnie radości i rodzinnych spotkań. 


Tak było i w przedszkolu. Wędrowniczki miały 
okazję uczestniczyć na spektaklu o stworzeniu 
świata i historii betlejemskiej. Niezatarte wrażenie 
pozostawił w dzieciach Mikołaj, który wraz z anioł-
kiem i diabełkiem odwiedził nasze przedszkole. O 
świąteczną atmosferę zadbały także dzieci, które 
zaprezentowały „Jasełka bożonarodzeniowe“. 
Podczas występu przedstawiły opowieść o narodzi-
nach Jezusa i wraz z rodzicami zaśpiewali kolędy.
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Świętowaliśmy także w styczniu, kiedy obcho-
dzony jest Dzień Babci i Dziadka. W serduszku 
każdego dziecka dziadkowie zajmują szczególne 
miejsce, dlatego z tej okazji dzieci przygotowały 
krótkie przedstawienie pełne radosnych uśmiechów 
i wzruszeń.


W lutym pogoda sprzyjała małym narciarzom i 
pozwoliła nam zorganizować czterodniowy kurs 
narciarski. 


Radosny czas karnawałowy zakończyliśmy jak co 
roku balem maskowym.


Zuzana Martynek

Wędrynia - Wendrin
135 km. Tyle kilometrów leży w linii prostej pomiędzy 

dwoma Wędryniami. Podczas gdy miejscowości noszących 
nazwę na przykład Bukowiec, Gródek, Piosek, Leszna jest w 
Polsce po kilka lub nawet kilkanaście, gmina Wędrynia na 
Zaolziu ma tam tylko jedną imienniczkę: wieś Wędrynię, 
która wchodzi w skład gminy Lasowice Wielkie w powiecie 
kluczborskim w województwie opolskim. 


Przez naszą zaolziańską gminę przepływa potok Wędryń-
ka, a w opolskiej imienniczce miejscowość Wędryńka razem 
z miejscowościami Dębień i Zalesie tworzą administracyj-
nie - wieś Wędrynię.

Wędrynia była zapisana w języku niemieckim jako Wendrin, a w okresie hitlerowskiego reżimu w latach 30. 
i 40. miejscowość nosiła nazwę Liebeiche. Nazwa ta pochodzi od przysiółka Liebeich, należącego do Wędryni, 
co oznacza „kochany dąb”, „umiłowany dąb”.    
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Obecní úřad a knihovna vás zvou na zajímavé akce!
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 Wieś położona jest nad dopływem rzeki Budkowiczanki, na nizin-
nych terenach Równiny Opolskiej i skraju Stobrawskiego Parku 
Krajobrazowego. 


Ruch turystyczny w tych okolicach jest raczej znikomy. Mozaika 
lasów i łąk w Wędryni powoduje, że teren jest bardzo atrakcyjny dla 
grzybiarzy, bowiem występuje tu wielkie bogactwo grzybów, a także 
runo leśne (jagody i borówki). Obszary leśne mogą być idealnym 
miejscem dla szukających wypoczynku w ciszy i spokoju.

Co warto zobaczyć:

Drewniany kościół św. Jana Chrzciciela z 1791 r. z dobudowaną wieżą w 1818 r. 

Kościół posiada konstrukcję zrębową o malowniczych połaciach dachu z sześcio-
boczną wieżyczką na sygnaturkę nakrytą baniastym hełmem.


Ozdobą miejscowości jest zamek z 1860 r. zbudowany między dwoma stawami  
i wielowiekowymi dębami. Zamek ten należał do rodziny Reiswitz, która ma swój 
cmentarz rodowy w przyległym parku.


                                                      		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	            Bronisław Ondraszek
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Osada Do Bacze

Na terenie Wędryni występują nazwy rodowe, będące 

przejawem nazewnictwa terenowego, utworzone od nazwy 
osobowej lub przezwiska założyciela osady, dworu, 
gospodarstwa, przy czym mają one zazwyczaj formę wyrażeń 
przyimkowych. Naprzykład Pod Hóbóm, Do Grónera, Do Lipki.


Nazwa Do Bacze w klasyfikacji znaczeniowej ma charakter 
przyimkowy, chociaż w tym wypadku  profesor Kadłubiec 
(etnograf pochodzący z Karpętnej) może opowiedziałby się za 
nazwą dzierżawczą. W kronikach wędryńskich nie notujemy 
obywatela o nazwisku Bacza. Prawdopodobnie należy 
przypuszczać, iż żył na tym terenie osobnik zajmujący się 
hodowlą owiec, albo przeprowadził się (ożenił) tutaj baca z 
innej, sąsiedniej wioski.

ZEMĚPIS VENDRYNĚGEOGRAFIA WȨDRYNI

Do Bacze trafimy bardzo łatwo, albowiem kawałek od hotelu Vitality w miejscu przystanku 
autobusowego Przi Krziżu skręcamy w prawo na drogę prowadzącą w kierunku budynków gospodarczych 
dla krów (tzw. krawin). Zachodnią granicę osady Do Bacze określa Trómbików Kanał, północną potok 
Wyndryńka włącznie Małego Stawu, a wschodnią - trasa rowerowa nr 6085. Południową granicę tworzą 
Szkółki i osada Do Hóby. Historycznie znaczącą rolę odgrywał przysiółek Na Biłkowym Stawie, Mały Staw i 
przedpole za szkółkami, na których  w zimie uganiało się za czarnym krążkiem mnóstwo młodzieży i 
dzieci, kiedy to jeszcze uprawianie sportu w wolnej przyrodzie każdego zakątku wioski należało do rzeczy 
zupełnie naturalnych. Przez osadę przepływa spokojny, ale w okresie gwałtownych opadów rwący potok 
Baczówka, który wpada do Wędryńki w miejscu Biłkowych Stawów.

Potok Baczówka

Málo známý potok Baczówka je v našem mikroregionálním 

významu unikátní spíše svým zrodem, k němuž přispívá několik 
drobných potůčků z lokalit Do Ślinu, Do Snozy a Do Potóczków. 
Baczówka se bohužel nemůže pochlubit klasickým pramenem s 
přirozeným vývěrem podzemní vody na zemský povrch. V lokalitě 
Do Potóczków jsou patrná pouze podmáčená místa a počáteční 
zdroj nelze přesně určit. 


Nejvíc pramenných úseků označovaných jako zdrojnice se na-
chází právě ve výše zmíněných třech lokalitách na západním 
svahu Prašivé hory (542 m n.m.). Průměrná nadmořská výška 
zdrojnice se pohybuje kolem 420 m n.m. V zalesněné lokalitě 
Dudek se pramínky z lokalit Do Ślinu, Do Snozy a Do Potóczków 
setkávají a vytvářejí už jeden ucelený potok, který dál protéká 
směrem do osady Do Bacze. Potok protéká středem osady a ústí v 
lokalitě Na Biłkowym Stawie do Vendryňky. Pár desítek metrů 
jižněji, v bývalé zatáčce „U Janeczka“, vtéká rovněž do Vendryňky 
potok Trómbików Kanał.


Původ názvu Baczówka je odvozený od osady Do Bacze a ten, jak 
píšu v sousedním polském článku, není od příjmení Bacza, jelikož 
ve vendryňské kronice nebyla dohledána zmínka o občanovi s 
tímto příjmením nebo přezdívkou žijícím v této lokalitě. Dá se 
předpokládat, že v této oblasti žil chovatel ovcí nebo se sem 
přistěhoval (oženil) pastýř z jiné sousední vesnice.


stránku připravil 
Bronisław Ondraszek
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Kolejną porcję przeżyć kulturalnych dostarczy w 
najbliższym czasie zespól teatralny, który w tym 
roku obchodzi 120 lat swego istnienia. Najpierw na 
jego zaproszenie wystąpi 25. 3. w Czytelni zaprzy-
jażniony zespól teatralny z Rzeszowa. Zespół 
przedstawi tradycje ludowe rzeszowszczyzny pt. 
„Od wiosny do wiosny“. Tydzień później - 1. 4. nasz 
teatr przedstawi kolejną premierę w reżyserii Janu-
sza Ondraszka pt. „Czekoladki“. 


Na pewno cieszy fakt, że życie kulturalno-spo-
łeczne w naszym kole ma się dobrze i może wiele 
zaoferować naszym mieszkańcom. Odnowione 
pomieszczenia zdecydowanie pomagają w prowa-
dzeniu działalności w przyszłości. Chciałem jeszcze 
raz podziękować wszystkim osobom, które pomaga-
ją w odnowieniu i rekonstrukcji naszej Czytelni. 


Bogusław Raszka 
MK PZKO Wędrynia
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Z życia MK PZKO

Dobiegł końca okres karnawałowy. Tradycyjnie 

zakończyły go dwa bale ostatkowe, które organi-
zowało nasze koło. 


W sobotę 18. 2. odbyły się tym razem „Śląskie 
Ostatki“ w strojach ludowych młodszego pokolenia. 
Gospodarzami imprezy byli Zofia i Bogdan Iwa-
nuszkowie. W programie między innymi wystąpił 
zespół taneczny MK PZKO Bystrzyca z kapelą. Ten 
sam zespół umilił również spotkanie ostatkowe 
naszych seniorów, które odbyło się w poniedziałek 
20. 2. Wodzirejem spotkania seniorów był Karol 
Roszka, do tańca przygrywał Czesław Pomykacz. 
Podziękować należy wszystkim, którzy pomogli w 
organizacji obydwu spotkań, zwłaszcza Klubowi 
Kobiet, członkom zarządu oraz sponsorom, którzy 
wzbogacili w niemałej mierze loterię powyższych 
imprez. 

Když se řekne "po naszymu"...
Kiedy powiesz "po naszymu"...

fajermón  
strażak, członek straży pożarnej / 

hasič, příslušník hasičského záchranného sboru


maluśko  
trochę, nieco / 

malinko, poskrovnu

kiyrpce    
góralskie okrycie stopy z jednego kawałka skóry / 

ručně šité horalské měkké kožené boty


iskać  
wybierać coś (zwłaszcza robactwo) z włosów, piór / 

vybrat něco (zejména havěť) z vlasů, peří


rozczapić sie   
o kurze: rozkładać skrzydła przy chwytaniu, 

przycupnąć / 
o slepici: roztahovat křídla během chytání, krčit se


oszpica  
krosta, pryszcz / 

pupínek, aft, vřídek

maszkietny  
grymaśny, wybredny / vybíravý, mlsný

ubekować  
popłakiwać, narzekać / 

fňukat, naříkat

ździuch  
1. sknera, centuś, dusigrosz 

2. gorszy gatunek ziarna zbóż lub nasiona innych roślin, 
używane jako pasza


 / 
1. skrblík, držgrešle 

2. méně kvalitní obilná zrna nebo semena jiných rostlin, 
používané jako krmivo
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Klub zábavy a sportu Záolší

Kino Zaolší, pokračuje… Naše kino nezahálí ani v 

zimě. Akorát jsme se přesunuli do budovy PZKO, kde 
jsme si odzkoušeli, že to tam taky jde. Tentokrát jsme 
pozvali na „lehce“ strašidelnou a komediální pohádku 
„Mamánek“. No a byli jsme příjemně překvapeni sko-
ro plným sálem.  Mimochodem, tady jsou již termíny 
letních kin, která budou opět plná úžasných premié-
rových pohádek a hlavně komedií: 30.6., 28.7., 15.9. a 
22.9.


Prestižní „mimoňský“ ples na Zaolší – v ostatko-
vou sobotu 18. února jsme měli v budově PZKO ples. 
Šapitó bylo nabito, jak se říká, a o zábavu nebyla 
nouze. Úkol zněl jasně, mít na sobě cokoliv spojené s 
mimoni. A ten splnili téměř všichni, alespoň žlutou 
kravatou a modrou košilí nebo papírovou maskou na 
obličeji. Ale našli se i takoví účastníci, jež přišli v  
kombinézách mimoňů, což jsme i patřičně ocenili 
malými dárečky a vítězové obdrželi láhev vína. 


V programu nechyběl srdíčkový valčík, růže, kotili-
ony. Zde byl vyhlášen vítěz s počtem 12 kotilionů na 
svém saku a dostal pár lahvinek vína. Úvod plesu 
roztančila Vanesa Martynková. O hudbu se postaralo 
úžasné duo Klárka Sikorová a Vojtěch Špiller a DJ 
George. Tombola byla vskutku bohatá a za to děku-
jeme všem sponzorům. Popůlnoční hra měla úspěch a 
do tančení s banánem mezi čely se zapojili téměř 
všichni hosté. Excelentní jídlo navařil šéfkuchař Eda 
Płoszek. 

Imprezowy przełom roku w Wędryni-Zaolziu

    

Po długich trzech latach znów w sali naszego Domu PZKO w Wędryni-Zaolziu zabrzmiał polonez Wojcie-

cha Kilara z filmu p. t. „Pan Tadeusz“, którego pierwsze tony pociągnęły wszystkich balowiczów do tańca. 
Tak rozpoczęła się tradycyjna, wręcz sztandarowa impreza, a mianowicie BAL. 


Chociaż udział był co nieco mniejszy niż w ubiegłych latach, to można śmiało powiedzieć, że zabawa i 
atmosfera były wręcz wspaniałe! Wszyscy bawili się jak jedna wielka rodzina, co zawdzięczamy w niemałej 
mierze naszemu stałemu już muzykantowi Czesiowi Pomykaczowi, który tym razem grał i śpiewał razem ze 
swoim kolegą po fachu. Byli świetnie zgrani i naprawdę dali czadu, jak to zwykle bywa na zaolziańskim balu! 
Kuchnia była przepyszna, barszcyk wspaniały jak zawsze, nie zabrakło kotylionów, kwiatów, wspaniałych 
nagród w loterii balowej, jak również ciekawego programu, w którym wystąpili Kubuś Všianský niby 
Cugowski z Budki Suflera oraz tancerka Vanessa Martynková. 


    Pod koniec ubiegłego roku zawitał też do nas Mikołaj,  wzbogacając swą obecnością coroczne Zebranie 
Sprawozdawcze. Najbardziej ucieszył oczywiście dziecięcą część zebranych na tej imprezie, bo przygotował 
dla nich słodkie podarunki za wyrecytowany wierszyk lub zaśpiewaną piosenkę. A naprawdę było czego 
posłuchać, bo nawet Mikołaj był pod wrażeniem! W programie wystąpiły też dzieci PSP z Wędryni z bardzo 
sympatycznym programem muzycznym, nie zabrakło śpiewu kolęd, bo był już czas adwentu i zbliżały się 
święta. Zaś w miedzyświątecznym czasie zarządowcy zorganizowali tradycyjną Przedsylwestrówkę, na której 
w miłym towarzystwie złożyli sobie życzenia na Nowy Rok.


     Przełom roku był więc u nas „na Zaolziu“ jak zwykle bardzo imprezowy!

Ewa Bartulec, Renata Gąsiorowska

O celý program a hladký chod celého večera se 
postarali dobrovolníci a členové našeho klubu, za což 
jim patří z celého srdce upřímné velké děkuji. A zde 
jedna z mnoha pozitivních reakcí na FB: Chtěl bych 
vám poděkovat za jeden z nejlepších plesů. Vše si sedlo, 
program, jídlo… prostě vše. Díky moc za super práci, moc 

jsme si to užili! 🙂  A.S.   


Naše další plány. Již nyní bychom vás rádi pozvali 
na stavění májového stromu – májky a to, jak tradice 
velí, v poslední dubnový den, tentokrát je to neděle 
30. dubna. Sraz ve 14 hodin v našem hezkém „Spor-
tovním areále Zaolší“. Program akce je jasný: zajet pro 
strom do lesa, ozdobit jej barevnými stuhami, postavit 
jej a poté zveme na posezení k ohni, na grilované 
speciality, pivíčko a sladkosti pro děti. Parta přátel a 
známých u společného díla je zárukou příjemně 
stráveného odpoledne. Těšíme se.


Samozřejmě pracujeme i na dalších akcích, kdy ta 
mega, bude 20. ročník Her v pohraničí a to 12. srpna. 
Již teď si ji zapište do svých kalendářů a diářů, na této 
akci nemůžete chybět. Program bude našlapaný – 
atraktivní hry a soutěže pro děti i dospělé, exhibiční 
ukázka v thaiboxu Como 3gym klub Třinec, Franta 
Uher - lidový vypravěč, zpěvák, moderátor, imitátor a 
kapela, kterou asi netřeba představovat – LEGENDY 
SE VRACÍ, a další zábavný a doprovodný program. 
 
„Zima snad pomalu končí, studené dny se loučí, 
my těšíme se na předjaří, kdy slunce nám Vendryni 
rozzáří“. 


Milan Zakřevský 
 vedoucí klubu
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Ohlédnutí za plesovou sezónou
Hasičský bál 

Ples české ZŠ

Bal seniora

        Śląskie Ostatki

Prestižní 
klubový 

ples

Bal na Zaolziu
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Realizace: funprint.eu

INZERCE

                         muži       Rozpis zápasů jaro 2023        dorost

žáci Jarní část sezóny začne už na konci března, tak 
neseďte doma a přijďte fandit našim borcům. 
Všichni jdou do zápasů s velkým nasazením. 


Ať jsou to žáci, kteří se po podzimní části 
vyhřívají na výsluní prvního místa,  

nebo dorostenci s muži, kteří přezimovali  
na šestém, resp. čtvrtém místě.

http://funprint.eu

